

在公共场所持刀疯狂捅刺,致21名中学生死伤

# 米脂杀人案罪犯昨日被执行死刑



记者从陕西省人民检察院和陕西省榆林市中级人民法院获悉,经最高人民法院核准,9月27日上午,陕西米脂“4·27”故意杀人案罪犯赵泽伟被执行死刑,榆林市人民检察院依法派员临场监督。

2018年7月10日,榆林市中级人民法院公开开庭审理了被告人赵泽伟故意杀人一案,并当庭以故意杀人罪判处被告人赵泽伟死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,被告人赵泽伟在法定上诉期限内表示不上诉。榆林市中级人民法院于7月24日依法将该案报送陕西省高级人民法院复核。陕西省高级人民法院于8月2日复核终结,裁

定同意榆林市中级人民法院刑事判决,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院复核认为,被告人赵泽伟故意非法剥夺他人生命,其行为构成故意杀人罪。赵泽伟因工作、生活不顺而心生怨恨,并迁怒无辜,蓄意报复曾

就读初中的在读学生,在公共场所持刀疯狂捅刺,致21名中学生死伤。其中,9人死亡、4人重伤、7人轻伤、1人轻微伤,犯罪动机卑劣,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果和罪行极其严重,社会影响极坏,社会危害极大,应依法惩处。榆林市中级人民法院原审判决、陕西省高级人民法院复核裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。

据此,依法核准陕西省高级人民法院同意原审以故意杀人罪判处被告人赵泽伟死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。

据新华社

## 案件回顾

### 上学时受同学欺负 心生怨恨持刀杀人

2018年4月27日18时10分许,陕西省榆林市米脂县第三中学附近发生恶性事件,一男子手持匕首,在米脂三中校外距校门150米处由西向东,对放学逆而行的学生行凶,连续刺伤多名学生,现场十分惨烈。

一名米脂县公安局内部人士称,事发地在米脂县第三中学门口不远的下坡位置,一名男子冲出来,挥刀砍向放学后的学生,“男生跑得快,所以被砍的多为女生。”在行凶过程中,嫌疑人被过往群众和闻讯赶来的保安、师生、民警合力制服。

案发后不久,制造血案的赵泽伟被当场抓获。据了解,赵泽伟,男,汉族,1990年1月20日生,户籍米脂县城郊镇赵家山村。经审讯,犯罪嫌疑人交代其在米脂三中上学时受同学欺负,遂记恨学生,持匕首杀人。

晚综

## 域外传真

### 爱尔兰

### 男子酷爱飞机模型 半世纪收藏2300架

据外媒报道,日前,一名男子将自己收集了超过半个世纪的2300架飞机模型捐给了爱尔兰香农机场。据信这是世界上最大型的私人飞机模型收藏。

据报道,现年67岁的爱尔兰人麦克·凯里自小就喜欢飞机,儿时更是爱去家附近的机场观看飞机起飞和降落。凯里说,有一次,他让父母带他去了香农机场,自那天起,他就迷上了飞机。

后来,虽然凯里没能成为一名飞机驾驶员,但他却为收集稀奇的飞机模型跑遍了世界各个角落。在他所收藏的2300架飞机模型中,没有一架产自爱尔兰。

目前,凯里的飞机模型收藏正在香农机场新设的航空长廊展出。

据中新网

### 巴西

### 毒蝎钻进纸尿裤 女婴死里逃生

近日,巴西一名粗心的妈妈给出生仅三天的女儿换纸尿裤时,没有发现纸尿裤里钻进了一只毒蝎,导致蝎子七次蜇伤女婴。由于送医迅速、抢救及时,这名女婴逃过一劫。

这名女婴名为索菲娅·费雷拉,事发当天,妈妈费尔南达给索菲娅洗澡后换上纸尿裤。大约10分钟后,孩子突然浑身无力,口吐白沫,“不想吃奶,呼吸困难”。

家人赶紧把孩子送到医院。儿科医生解开宝宝纸尿裤,发现里面有一只蝎子,当时它还附在宝宝未脱落的脐带上。索菲娅两小时内接受了六次抗蝎毒血清注射,在重症监护室住了三天后出院,宝宝现已康复。

巴西黄蝎的毒液毒性极强,能破坏人的神经系统,导致肺部积液,对老人和儿童威胁最大。如抢救不及时,患者会很快死亡。

据新华社

### 印度

### 因如厕时间太长 男子被殴打致死

近日,印度孟买一名59岁的男子因为上厕所上得太久,惹怒了后面排队上厕所的另一名男子,两人发生冲突后被人拉开。不过不幸的是,当天晚上,59岁的男子还是被对方殴打致死。

上周,59岁的男子富尔钦因在公厕里待得太久,引起另一位排队上厕所的居民沙基尔的不满,随后两人发生口角,好在事发时一旁的群众及时将两人拉开。

不过怀恨在心的沙基尔并没有因此放过富尔钦。当天晚上,富尔钦遭到沙基尔的突然袭击。随后,富尔钦被送往附近的医院抢救,但不幸的是由于伤势太重死亡。目前警方已将嫌犯沙基尔抓捕归案。

据新华社

## 坚强母亲十年如一日抱女儿上学 只要能走一天 我就抱她一天

每天早上六点半之前,山东省平度九中的校门口都会出现这样一对母女:妈妈骑电动车载着女儿来到校门前,将女儿从电动车后座抱进教室。晚上九点之后,她又将女儿从教室抱出来,骑车带女儿回家。这对母女,就是平度市凤台街道的刘淑玲和她的女儿蔡东晓。从小学到高中,十年来刘淑玲从未间断过抱女儿上学,她只想做女儿的双腿,抱着她走向更好的明天。

### 女儿自幼脊肌萎缩 母亲抱着她去上学

2000年,刘淑玲与丈夫迎来了他们家的新生命——小慧。小慧从小就特别聪明,不到一岁就会说话,一岁多点就能自己走路,只是走路时总是晃晃悠悠的走不稳。刚开始刘淑玲并没有在意,认为孩子长大了自然就走得平稳了。

2002年,一次意外脚伤,夫妻二人带小慧去青岛做检查时,医生告诉刘淑玲:“这孩子是脑瘫”。三年间,刘淑玲和丈夫带女儿跑遍了大大小小的医院。2003年,小慧在北京被确诊为脊肌萎缩症。之后,夫妻二人给女儿改名为东晓,希望她能像初升的太阳一样充满活力和希望,并且决定用加倍的爱去照顾这个孩子。

然而,老天的玩笑似乎没有开够,2006年,一场突如其来的车祸又夺去了刘淑玲丈夫的生命,“一想到就



刘淑玲抱着女儿。

哭,看到女儿眼泪就止不住了。”丈夫的突然离世再次给了刘淑玲沉重的打击,但想到女儿还需要照顾,她只有坚强地接受。东晓行动不便,为了能让她像其他孩子一样正常上课,从三年级开始,刘淑玲便抱着女儿去上学,不管刮风下雨,还是酷暑严寒,刘淑玲从未耽误过女儿一节课。

多年来,为了生计,刘淑玲换过不少工作。虽然每个月有一千多块钱的低保,但刘淑玲还是想靠自己的双手来养活她们娘俩。但无论什么工作,刘淑玲的条件只有一个:不能耽误接送女儿。为了照顾女儿,她做过

园林局保洁员,“苦点累点没关系,关键能照顾她。”刘淑玲说。

### 变着法儿给女儿吃好的 自己却不舍得买新衣服

在女儿的饮食方面,刘淑玲从不吝啬。由于东晓的病致使身体无法存储所需的蛋白质,刘淑玲就变着法儿地给她做各种好吃的,排骨、红烧肉,女儿喜欢吃的她都记得清清楚楚。但自己却几年都不舍得买一件新衣服,也从未过过一次生日。“能省一点是一点”,对刘淑玲来说,女儿的健康比什么都重要。

她还经常和女儿谈心,鼓励她好好学习。上初中时,女儿就总问她:“妈妈,你说我以后能干什么呢?”刘淑玲每次都会鼓励她:“你可以做很多事,可以当医生,可以当教师,可以有无数条道路可以选择。”因为身体的缺陷,东晓渴望成为一名医生,她觉得成为医生或许可以治愈自己,也能让更多人摆脱疾病的折磨。懂事的女儿也让刘淑玲无比欣慰。在她的照顾和鼓励下,小东晓逐渐成长为一个热情、开朗、坚强的女孩,并在中考中以普通班第一名的成绩进入平度九中。

十年来,在抱女儿上学这件事上,刘淑玲风雨无阻。“只要我能走一天,我就抱她一天。”刘淑玲说,她希望女儿能够和其他孩子一样,成为一个对社会有用的人。

晚综